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II. METODOLOGÍA

• Tipo de estudio. No probabilístico a través de la aplicación de encuestas autoadministradas con cobertura
nacional.

• Grupo objetivo. Hombre y mujeres mayores de 18 años residentes en las 16 regiones del país.

• Determinación de la muestra
− El total de respuestas recibidas se estratificó proporcionalmente por los segmentos sexo, edad, nivel

educacional, posición política y convicciones de responsabilidad económica.
− Para proyectar los resultados poblacionales se utiliza un modelo de elección discreta.
− Los datos son ponderados a nivel de sujetos por identificación e intensidad política con base a

información del Censal y la encuesta CEP.

• Fecha de realización. Entre el 29 de julio y el 12 de agosto de 2024. El levantamiento y procesamiento de la
información estuvo a cargo de la empresa SCAN S.A

• Muestra: 3.107 casos.

• Error corregido por sesgo de autoselección: 5,67%



III. CARACTERÍSTICAS DE LA MUESTRA

Sexo • Hombres: 49%
• Mujeres: 51%

Edad • 18-29 años: 26%,
• 30-44 años: 27%
• Mayores de 45 años: 47%

Nivel educacional • Educación básica: 23%
• Educación media: 46%
• Educación técnica: 8%
• Educación universitaria: 23%

Posición política • Derecha y centroderecha: 7%
• Centro: 6%
• Izquierda y centroizquierda: 15%
• No se identifica: 72%

Convicción de responsabilidad
económica

• Principalmente en el Estado: 21%
• En el Estado y las personas por partes iguales: 41%
• En las mismas personas: 38%



IV. CONTEXTO NOTICIOSO

Del 29 al 31 de julio
• Venezuela: Maduro exige salida de cuerpo diplomático de Chile y de otros seis países
• PS, PPD y FA inscriben pacto de gobernadores con el PC, pese a que senadores plantean que quienes “avalan el

fraude no pueden estar en nuestra coalición”
• Gobierno activa plan para regreso de chilenos en Venezuela y prepara despliegue en la frontera
• Vence inscripción de candidatos a alcaldes y gobernadores

Del 1 al 7 de agosto
• Gobierno acoge idea de préstamo previsional solidario y plantea 45 puntos para un acuerdo en pensiones
• Senado aprueba por amplia mayoría veto para reponer multa por no votar en elecciones de octubre
• Lluvias golpean a ocho regiones, dejan dos fallecidos y llegan a la Región Metropolitana
• Gobierno cree “prematuro”proclamar victoria de González en Venezuela, pese a presión opositora y del PPD
• Lula llega a Chile con una agenda dominada por la crisis de Venezuela
• Más de 230 mil clientes sufren por días sin luz
• Temor a recesión en EE.UU gatilla la mayor caída de mercados globales en dos años
• Percepción de inseguridad en Chile se ubica en su segundo mayor nivel: casi el 88% cree que la delincuencia

aumentó en el último año, de acuerdo a la Encuesta Urbana de Seguridad Ciudadana



IV. CONTEXTO NOTICIOSO

Del 8 al 12 de agosto

• Cierre de Huachipato abre nuevo flanco a La Moneda, en medio de discrepancias oficialistas por Venezuela y
malestar ciudadano por extensos cortes de luz

• Récord de 703 independientes que buscan competir por alcaldías alerta a partidos políticos
• Alzas de luz y de gastos comunes golpean el IPC de julio, presionan la inflación anual y escala la UF
• Emergencia irrumpe en la campaña: alcaldes activan ofensiva contra empresas y ponen a prueba su gestión
• Cierre de consulado impide expulsiones pendientes de más de 8 mil venezolanos
• Tras los extensos cortes de luz, Gobierno plantea la idea de crear empresa estatal de electricidad y expertos

plantean reparos
• Desglose del padrón electoral: Santiago, Antofagasta y Calama, las comunas donde más influiría el voto extranjero
• El presidente Boric recibe en La Moneda a los medallistas olímpicos



V. RESULTADOS

1. En general, ¿qué tan satisfecho 
está con su comuna como un lugar 
para vivir?

17%

36%
31%

16%

General

Muy satisfecho

Bastante satisfecho

Poco satisfecho

Nada

El 52,92% de las personas 
encuestadas está Muy o Bastante 
satisfecho con su comuna como un 
lugar para vivir.



V. RESULTADOS

1. En general, ¿qué tan satisfecho 
está con su comuna como un 
lugar para vivir?

Si bien no hay diferencias 
significativas por sexo o edad, las 
personas mayores de 65 años son 
las que expresan una mayor 
satisfacción con su comuna como 
un lugar para vivir. 

53%

52%

47,05%

48,09%

Hombres

Mujeres

Poco + Nada satisfecho Muy + bastante satisfecho

49,59% 51,81% 53,54% 55,62% 57,76%

50,41% 48,19% 46,46% 44,38% 42,24%

Entre 18 y 29 años Entre 30 y 44 años Entre 45 y 54 años Entre 55 y 64 años Más de 65 años

Muy + bastante satisfecho Poco + Nada satisfecho



V. RESULTADOS

2. ¿Qué tan satisfecho se encuentra con 
la disponibilidad o acceso a los 
siguientes servicios básicos en su 
comuna?

• El servicio con los mayores niveles 
de satisfacción (Muy + Bastante 
satisfecho)  son Recolección de 
basura y limpieza de calles (65,95%) 
y Alumbrado de calles y pasajes 
(53,67%).

• Por el contrario, el  Mantenimiento de 
calles, veredas y áreas verdes 
(67,9%) y la Regulación comercio 
ambulante (60,48%) son los que 
presentan los niveles más bajos de 
satisfacción (Poco + Nada 
satisfecho).

65,95%

53,67%

49,15%

32,01%

39,52%

45,51%

34,05%

46,33%

50,85%

67,99%

60,48%

54,49%

Recolección de basura y limpieza de calles

Alumbrado de calles y pasajes

Funcionamiento de consultorios y CESFAM

Mantenimiento de calles, veredas y áreas verdes

Regulación comercio ambulante

La agenda cultural y deportiva impulsada por la
municipalidad

Poco + Nada satisfecho Muy + Bastante satisfecho



V. RESULTADOS

3. De los siguientes temas y 
preocupaciones locales, ¿en 
cuáles considera que la gestión 
municipal de su comuna debería 
dedicar mayores esfuerzos? 

Los tres temas de mayor 
preocupación por parte de los 
encuestados son en orden: prevenir 
y combatir la delincuencia, 
controlar la venta y consumo de 
drogas, y combatir la corrupción en 
la municipalidad.



V. RESULTADOS

4. En una escala de 1 a 5, en la que 1 es 
“muy mala” y 5 “muy buena, ¿Cómo 
evaluaría la gestión de las siguientes 
instituciones comunales?

• Los servicios o instituciones comunales 
mejor evaluadas por las personas son el 
Consultorio o Cesfam (51,9%) y la 
Comisaría (46,8%), mientras que el peor 
evaluado es Seguridad Ciudadana 
(48,6%).

• Los alcaldes presentan valores similares 
de aprobación y desaprobación  
respecto a su gestión o funcionamiento, 
así mientras el 41,3% califica su gestión 
como buena o muy buena, un 43,11% lo 
califica con notas de 1 y 2, esto es mal o 
muy mal. 

51,92%

46,80%

43,36%

41,38%

32,34%

28,54%

24,32%

27,75% 27,85%

43,11%

41,05%

48,61%

23,75%
25,45%

28,79%

15,51%

26,60%

22,86%

Consultorio o CESFAM
de su barrio

Comisaría Establecimientos
educacionales de la

comuna

Alcalde o alcaldesa de
su comuna

Organización vecinal Seguridad ciudadana
de su comuna

4 + 5 (Buena y Muy buena) 1 + 2 (Mala y Muy mala) 3 (Regular)



V. RESULTADOS

5. En general, ¿qué tan satisfecho 
se encuentra con la gestión de las 
actuales autoridades municipales de 
su comuna? 

El 61,53% de los encuestados señaló 
estar poco o nada satisfecho con el 
desempeño de las actuales 
autoridades municipales, mientras que 
un 38,47% está muy y bastante 
satisfecho.

13%

25%

35%

27%

Muy satisfecho

Bastante satisfecho

Poco satisfecho

Nada



V. RESULTADOS

6. Considerando la gestión del/la 
actual alcalde/sa de su comuna, 
¿Cree que su comuna…? 

El 35% de los encuestados cree que 
debido a la gestión del actual 
alcalde(sa) la comuna ha mejorado, no 
obstante, un 34% considera que ha 
empeorado. 

Los resultados comunales muestran 
diferencias relevantes al respecto (Ver 
anexo municipal).

35%

29%

34%

2%

Ha mejorado

Se ha mantenido igual

Ha empeorado

No sabe



V. RESULTADOS

7. En el caso de que el/la actual 
alcalde/sa fuera a la reelección, 
¿Usted votaría por el/ella? 

Un poco más del 57% no reelegiría 
al actual alcalde/sa si este(a) fuera 
a la reelección.

28,33%

57,63%

14,04%

Si

No

No sabe



V. RESULTADOS

7. En el caso de que el/la actual alcalde/sa
fuera a la reelección, ¿Usted votaría por 
el/ella? 

• En general, sin importar el rango de 
edad, la mayor parte de las personas no 
reelegiría al alcalde/sa actual si este o 
esta fuese a la reelección. En los jóvenes 
está posición es un poco más alta que 
en los demás grupos etarios. 

• Por identificación política, el 61% de los 
encuestados que se identifican con la 
izquierda y centro izquierda, así como 
los independientes, no reelegiría al 
alcalde actual. 

28,2%
31,0% 31,0%

34,8% 35,9%

57,5%
54,9% 55,0%

51,5% 50,7%

14,5% 14,1% 14,1% 13,7% 13,4%

Entre 18 y 29 años Entre 30 y 44 años Entre 45 y 54 años Entre 55 y 64 años Más de 65 años

Si

No

No sabe

55,1%
39,8%

28,5% 28,0%

35,1%
49,8%

61,0% 61,0%

9,8% 10,4% 11,0% 11,0%

Derecha + Centro
derecha

Centro Izquierda + Centro
Izquierda

Independiente

No sabe

No

Si



V. RESULTADOS

8. Cuán en desacuerdo o de 
acuerdo está usted con la 
siguiente afirmación: “La gestión 
del alcalde/sa actual ha sido 
transparente” .

El 50,14% de los encuestados 
manifestó estar de acuerdo o muy 
de acuerdo con la afirmación, 
mientras que el 49,86% está en 
desacuerdo o muy en desacuerdo.

16%

34%32%

18%

Muy de acuerdo

De acuerdo

En desacuerdo

Muy en desacuerdo



V. RESULTADOS

9. ¿Cuáles es la característica 
personal más importante que debería 
tener un/a candidato a alcalde/sa y 
que debería definir su elección. 

El 50,52% de los encuestados cree que 
ser un buen administrador(a) y/o 
gestor(a) es la cualidad que definiría 
una elección de un candidato(a) a 
alcalde(sa), seguido muy lejos de 
características como honestidad e 
independencia de los partidos 
políticos. 

50,52%

22,61%

10,22%

5,74%
4,51%

1,23%

5,17%

Ser un buen/a
administrador/a

y gestor/a

Honestidad Su
independencia
respecto a los

partidos
políticos

Cercanía con la
comunidad y/o

carisma

Experiencia Juventud, “ideas 
nuevas”

Otra



V. RESULTADOS

10. ¿Usted cree que es importante 
que el/la alcalde/sa resida en la 
comuna que lidera o aspira a liderar? 

Un 69% de los encuestados considera 
que residir en la comuna es una de las 
cosas más importantes al momento de 
determinar su elección.

69%

23%

5%
3%

Sí, una de las cosas más
importantes al elegir un
alcalde

Es importante, pero no
afecta demasiado la
decisión al votar

No importa donde
reside

No sabe



V. RESULTADOS

10. ¿Usted cree que es importante que 
el/la alcalde/sa resida en la comuna que 
lidera o aspira a liderar? 

• En general, tanto por tramo de edad 
como por identificación política, están 
de acuerdo en que residir en la comuna 
que va a liderar es una de las cosas más 
importantes al elegir un alcalde. 

• Pero para los menores de 44 años y las 
personas que se identifican con la 
derecha y centro derecha esto es 
particularmente importante.  

76,4% 72,5% 68,6% 64,1% 59,3%

18,6% 21,2% 24,5%
25,7% 30,0%

4,8% 5,8% 6,6% 7,8% 7,5%
0,0% 0,6% 1,0% 2,6% 3,1%

Entre 18 y 29
años

Entre 30 y 44
años

Entre 45 y 54
años

Entre 55 y 64
años

Más de 65 años

No sabe

No importa donde reside

Es importante, pero no afecta
demasiado la decisión al votar

Sí, una de las cosas más importantes al
elegir un alcalde

72,9% 66,4% 58,9% 58,9%

21,7% 27,5%
34,5% 34,5%

5,4% 6,0% 6,6% 6,6%0,0% 0,0% 0,3% 0,3%

Derecha + Centro
derecha

Centro Izquierda + Centro
Izquierda

Independiente

No sabe

No importa donde reside

Es importante, pero no afecta demasiado la
decisión al votar

Sí, una de las cosas más importantes al elegir
un alcalde



V. RESULTADOS

11. ¿Cuál de las siguientes frases 
describe mejor la manera como 
usted decidirá su voto en la próxima 
elección municipal para el cargo de 
alcalde? 

El 71% de los encuestados señaló que 
votará por el mejor candidato sin 
importar su identificación política.  

6%

8%

71%

15%

Votaré por el candidato
que apoye la coalición del
gobierno

Votaré por el candidato
de oposición

Votaré por quien
considere mejor, sin
importar su inclinación
política

Aún no decido mi voto
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